
Ata de nº25/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 29 de Julho de 2014. Aos vinte e nove dias do mês de julho 
de 2014, às dezoito e trinta horas, no Salão Paroquial da Igreja Santo Antônio, 
localizado no povoado de Santo Antônio, Município de Teixeira de Freitas, 
realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a 
Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, com a 
presença dos demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a 
existência de quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e 
solicitou ao Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim, que procedesse a leitura de um 
texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro de Salmos. Finda a leitura 
bíblica o Senhor Presidente convidou o Pr. Vicente, da Igreja Assembleia de 
Deus, a diretora da Escola Municipal Nilson Fernandes, Senhora Izabel Cordeiro 
e a senhorita Vanessa, representando ao Padre Aelson Neves de Jesus, para 
fazerem parte da Mesa. Após, submeteu a votação do plenário Ata nº24/2014 de 
22 de julho de 2014, que fora encaminhada anteriormente aos gabinetes e após 
deliberações do plenário, aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor 
Presidente solicitou do Primeiro Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, 
a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Ofício nº25/2014 DP, 
de 25 de Julho de 2014, oriundo da CEREST – Centro de Referência em Saúde 
do Trabalhador; Indicação nº283/2014, de 25 de Julho de 2014, de autoria do 
vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
construção de esgotamento sanitário da Rua 29 de Julho do Bairro Alto do 
Tancredo; Indicação nº284/2014, de 21 de Julho de 2014, de autoria do vereador 
Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,a pavimentação 
asfáltica das Ruas Santa Maria e Santa Bárbara no Bairro Bom Jesus; Indicação 
nº285/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria da vereadora Oneidi Alves de 
Sousa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,melhorias e reforma geral da 
Escola João Alves de Macedo,no distrito de Santo Antônio, priorizando a 
iluminação e a retirada das árvores das laterais, reforma da caixa d’água, das 
salas e dos banheiros; Indicação nº286/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria 
da vereadora Oneidi Alves de Sousa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
melhorias e reforma geral da Escola Nilson Fernandes, no distrito de Santo 
Antônio, priorizando a construção de um muro para a separação de acesso á 
quadra e a construção do Auditório; Indicação nº288/2014, de 28 de Julho de 
2014, de autoria do vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, serviços de Pavimentação e Saneamento Básico nas Ruas do 
bairro Nelson Mandela (Bairro Novo), no povoado de Santo Antônio; Indicação 
nº289/2014, de 28 de Julho de 2014, de autoria do vereador Tomires Barbosa 
Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que mobilize esforços junto á 
secretaria competente para que amplie o atendimento do Programa Educação 
Esperança e do CREI (Centro de Referência em Educação Infantil), para as 
comunidades de Santo Antonio, Duque de Caxias,Vila Marinha, Jardim Novo e 
Cachoeira do Mato; Indicação nº290/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria do 
vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
seja disponibilizado serviço de internet gratuito ( rede Wi- Fi) na Praça 02 de julho, 
situado no Bairro Liberdade I; Indicação nº291/2014, de 29 de Julho de 2014, de 
autoria do vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal,a instalação de postes com luminárias na margem direita da ladeira 
situada na Rua Estrela do Sul, no sentido São Lourenço ao Bairro Liberdade I; 
Indicação nº292/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria do vereador Adriano 



Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr.Prefeito Municipal, a instalação da rede de 
esgoto e a pavimentação asfáltica da Rua Raquel de Queiroz localizada no bairro 
Colina Verde; Indicação nº293/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria da 
vereadora Erlita Conceição Freitas, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
pavimentação asfáltica na Rua Visconde de Cairu, no Nova Teixeira; Indicação 
nº294/2014, de 28 de Julho de 2014, de autoria do vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, INDICA ao Exmº  Sr. Prefeito Municipal,para implantar ciclovia na BA 
290, no trajeto Duque de Caxias ao aeroporto 9 de maio, a fim de propiciar 
segurança aos atletas praticante de ciclismo; Indicação nº295/2014, de 29 de 
Julho de 2014, de autoria dos vereadores Joanilton Rodrigues dos Santos, Ariston 
Pinheiro da Costa e Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº  Sr. Prefeito 
Municipal, para que seja implantada uma Agência dos Correios e o Banco Postal 
no povoado de Santo Antônio; Indicação nº296/2014, de 29 de Julho de 2014, de 
autoria dos vereadores Ariston Pinheiro da Costa e Ailson da Cruz Pereira, 
INDICA ao Exmº  Sr. Prefeito Municipal, que mobilize esforços junto as 
secretarias competentes para atendimento as necessidades da Escola Municipal 
Nilson Fernandes: Reforma urgente da rede elétrica, guarda permanente para a 
escola, bancos para alunos na área externa de lazer, ampliação da cozinha e 
reforma de refeitório, aquisição de uma copiadora e manutenção da quadra 
esportiva; Indicação nº297/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria do vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,a 
conclusão do calçamento da Rua Aymores a partir do nº 629 no Bairro São Pedro, 
bem como a abertura da Rua acesso ao Bairro Colina Verde; Pedido de 
providência nº54/2014, de 22 de Julho de 2014, de autoria do vereador Domingos 
Oliveira Donato, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que disponibilize agentes 
de Guarda Municipal todas as quartas–feiras no período de realização da feira – 
livre, afim de organizar o trânsito entre as Ruas Aurelino J. de Oliveira e João 
Amaro Gomes, especialmente entre as referidas ruas; Pedido de providência 
nº55/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a solução do problema de esgoto 
a céu aberto na Rua Jucineu Bem Vindo, localizada no bairro Bela Vista; Moção 
de Pesar nº121/2014, de 25 de Julho de 2014, de autoria do vereador Ariston 
Pinheiro da Costa, pelo falecimento do Senhor Manoel Felizardo da Cunha; 
Moção de Pesar nº122/2014, de 25 de Julho de 2014, de autoria do vereador 
Ariston Pinheiro da Costa, pelo falecimento do Senhor Aleilson Vieira dos Santos; 
Moção de Pesar nº123/2014, de 25 de Julho de 2014, de autoria do vereador 
Ariston Pinheiro da Costa, pelo falecimento do Senhor José de Araújo; Moção de 
Congratulação nº124/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria do vereador 
Gilberto Lemes Soares, ao Padre Aelson Neves de Jesus, residente no povoado 
há quatro anos, pelo trabalho desenvolvido; Moção de Congratulação nº125/2014, 
de 29 de Julho de 2014, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, ao 
JUPA – Jovens Unidos na Paz e no Amor, pelos seus 39 anos; Moção de 
Aplausos nº126/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria do Vereador Joanilton 
Rodrigues dos Santos, à Comunidade São Lourenço, pelos 24 anos de fundação; 
Requerimento de nº 14/2014, de 29 de julho de 2014, de autoria do vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, requer a criação de Comissão Especial, denominada 
“Frente Parlamentar Municipal em Defesa dos Comerciários”, com a finalidade de 
criar um canal de comunicação entre o parlamento e os comerciários e sua 
representação sindical, em defesa dos interesses dos trabalhadores no comercio 
do Município de Teixeira de Freitas; Projeto de Lei do Legislativo nº80/2014, de 21 



de Julho de 2014, de autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira “Declara de 
utilidade Pública Municipal a Liga de Futsal de Teixeira de Freitas”; Projeto de Lei 
do Legislativo nº81/2014, de 29 de Julho de 2014, de autoria do vereador Agnaldo 
Teixeira Barbosa “ Dispõe sobre a obrigatoriedade de colocação de protetor 
higiênico descartável e reciclável para assento sanitário em todos os locais 
públicos e privados que possuam banheiros públicos do município de Teixeira de 
Freitas- Ba; Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão 
de Direitos Humanos e Cidadania ao Projeto de Lei do Executivo de nº 016/2014 
de 13 de junho de 2014; Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, Comissão de Desenvolvimento Econômico,Industrial, Comercial, Obras 
e Serviços Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação do Solo ao Projeto de Lei do 
Executivo nº017/2014, de 13 de junho de 2014; Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e 
Turismo ao Projeto de Lei do Executivo nº18/2014, de 13 de junho de 2014; 
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Orçamento, Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, 
Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Executivo nº019/2014, de 20 de junho de 
2014; Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Orçamento, Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, 
Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Executivo nº020/2014, de 20 de junho de 
2014; Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº01/2014, de 04 de fevereiro de 2014; Parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, Comissão de Desenvolvimento Econômico, Industrial, 
Comercial, Obras e Serviços Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação do Solo ao 
Projeto de Lei do Legislativo nº06/2014, de 25 de fevereiro de 2014; Parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, 
Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº18/2014, de 01 de 
abril de 2014; Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº39/2014, de 06 de maio de 2014; Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e 
Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº49/2014, de 03 de junho de 2014. 
Neste momento, o Senhor Presidente convidou a senhorita Vanessa, 
representando ao Padre Aelson Neves de Jesus para fazer uso da Tribuna Livre: 
A senhorita Vanessa saudou a todos. Justificou a ausência do Padre Aelson 
Neves de Jesus. Falou que a Igreja não pode apoiar candidatos, mas deve levar 
informação ao povo sobre os acontecimentos políticos, pois a informação é uma 
arma muito forte. Neste sentido, disse que a Sessão da Câmara no povoado 
colabora para a formação do povo, uma vez que traz informações e apresenta os 
vereadores, que são representantes da população, à comunidade. Enfatizou a 
importância da vinda da Câmara até à comunidade, pois esta tem a oportunidade 
de fazer suas cobranças e expor seus anseios. Finalizando, agradeceu a 
presença de todos e disse que a comunidade está de portas abertas para recebê-
los em qualquer oportunidade. Em seguida, o Senhor Presidente convidou a 
diretora da Escola Municipal Nilson Fernandes para fazer uso da Tribuna Livre: A 
senhora Izabel Cordeiro cumprimentou a todos. Destacou a importância do 
trabalho dos vereadores de ensinar ao povo a ser político e politizado, 
reconhecendo que é tarefa árdua, e por isso a iniciativa dos vereadores de deixar 
a sede da Câmara para realizar Sessão nas comunidades é louvável. Falou que 



fazer educação é uma questão de sonho, e este sonho os educadores não podem 
sonhar sozinhos. Por isso são importantes os parceiros políticos, parceiros no 
comércio e os parceiros da comunidade. Falou que a direção da Escola Nilson 
Fernandes tem a intenção de mudar a realidade social de Santo Antônio, mas que 
precisa da colaboração dos representantes para oferecer educação de qualidade 
para os alunos. Falou de laboratório de informática da escola, que está sem 
funcionar a quatro anos, porque precisa ser trocada a fiação elétrica. Ressaltou a 
importância da comunidade de participar mais ativamente a fim de modificar a 
realidade social do país. Enfatizou que a educação é o único caminho para 
transformar vidas e que não existe país evoluído, com economia forte se não tiver 
uma boa educação. Pediu que os vereadores ajudem as escolas do Município 
para que tenhamos uma educação de melhor qualidade. Destacou o papel dos 
vereadores, de indicar, cobrar e fiscalizar ao Executivo e alertou que os jovens 
estão antenados ao cumprimento ou não deste papel. Finalizando, agradeceu a 
oportunidade de expressar o pensamento dos educadores e pediu o apoio dos 
vereadores para que estes profissionais possam exercer melhor o trabalho da 
educação. Agradeceu aos comerciantes da comunidade de Santo Antônio e a 
própria comunidade que sempre apoiam a escola. Neste momento, o Senhor 
Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único 
expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Milton 
Resende dos Santos saudou a todos. Destacou pessoas que representam a 
comunidade de Santo Antônio, como o senhor Atanael e os vereadores Ailson 
Cruz e Ariston Pinheiro. Colocou seu gabinete à disposição da população de 
Santo Antônio. Corroborou com a fala da diretora Isabel Cordeiro sobre o trabalho 
em parceria, que a comunidade sempre ganha com isto. Disse que apoia 
qualquer Indicação ou Projeto para esta comunidade. O Vereador Adalgiso 
Rodrigues Jardim saudou a todos. Destacou o esforço que os vereadores 
Ariston Pinheiro e Ailson Cruz fazem para defender projetos e indicações para a 
comunidade de Santo Antônio. Falou que as nações mais desenvolvidas do 
mundo são aquelas que investiram em educação. Destacou o país de Cuba, que 
apesar de pequeno e pobre, sua população tem acesso amplo a educação 
superior. Enquanto o Brasil ocupa um dos piores lugares no ranking mundial no 
quesito alfabetização, principalmente na região nordeste. Disse que se preocupa 
muito com a educação e a saúde no Brasil, e depois destes, se preocupa com a 
infraestrutura, principalmente no caso de Teixeira de Freitas. Disse que é 
necessário que o Estado e o Governo Federal ajudem o Município de Teixeira de 
Freitas a conseguir a pavimentação, pois será muito difícil que consiga isto 
apenas com recursos próprios. Disse que é importante que todos se mobilizem no 
sentido de reivindicar o apoio das autoridades das esferas mais altas. Neste 
instante, o Senhor Presidente convidou o administrador de Santo Antônio, Sr. 
Atanael, para fazer parte da Mesa. O Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a 
todos. Apresentou Moção de Congratulação ao Padre Aelson. Destacou votação, 
nesta sessão, de Projeto de reajuste salarial dos servidores públicos municipais. 
Também destacou votação de projeto de sua autoria que tem a intenção de 
oportunizar a contratação de presos do regime semiaberto nos contratos com a 
administração pública. Falou de viagem que fez para formatura de sua filha, em 
que teve a oportunidade de visitar locais históricos. Disse que a maior herança 
que se pode deixar a um filho é a educação. Disse que o seu mandato está à 
disposição da comunidade de Santo Antônio. Convidou todos os presentes para 
participar do lançamento da candidatura da deputada Maria Del Carmen, que é 



parlamentar, que já desenvolveu várias ações pela região, como Indicações para 
o aeroporto de Teixeira de Freitas e a iluminação da BA 290, e o lançamento da 
sua candidatura será no Espaço Red, no domingo, às nove horas da manhã. O 
Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Disse que lamenta 
porque sabe que, de tantas Indicações que foram feitas, poucas serão atendidas. 
Falou que Teixeira de Freitas e seus distritos estão abandonados.  Criticou a 
postura do secretário de esporte em relação ao esporte em Santo Antônio, que 
este não apoia as escolinhas. Disse que a segunda escola das crianças e jovens 
é o esporte, que este tira as crianças das ruas e os jovens das drogas. Falou que 
não consegue apoio do secretário de esporte para as escolinhas do seu bairro, 
que o secretário só se preocupa com a construção do Mangueirão e do Estádio. 
Observou que as pessoas dos distritos e das periferias não se beneficiam com 
estas construções. Conclamou os vereadores para se unirem e fazer com que a 
secretaria de esporte funcione. Falou do aeroporto, que acha que será muito difícil 
decolar algum voo, pois soube que o prefeito teve que ficar dando voltas num 
avião que não conseguia pousar. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes 
Soares que esclareceu que as questões de aeroporto estão relacionadas ao 
tempo, que ele mesmo já esteve em situação em que o avião em que estava não 
conseguiu pousar num determinado aeroporto, tendo que ir para outro, porque o 
tempo estava fechado, e que é importante o Vereador Pedrão rever sua fala. 
Prosseguindo, o Vereador Manoel Pedro da Silva Neto disse que fica triste com 
essa história de aeroporto, que todos falam do aeroporto como se fosse a maior 
coisa do mundo, no entanto, a criminalidade está nas ruas de Teixeira de Freitas, 
está faltando segurança, esporte, saúde, educação. Disse que a população 
precisa de três coisas básicas: saúde, educação e esporte. O Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos saudou a todos. Destacou as Indicações apresentadas 
para a comunidade de Santo Antônio, principalmente por parte dos vereadores 
Ailson da Cruz Pereira e Ariston Pinheiro da Costa, observando que elas 
demonstram que o vereador não tem o poder de execução das obras, senão a 
maioria das obras propostas nestas Indicações já teria sido atendida. Por isso, 
cobrou que o Executivo olhe com atenção para esta comunidade. Destacou a 
presença do candidato a deputado Lau Lima e disse que é importante que a 
comunidade conheça todos os candidatos. Destacou votação de 10 projetos nesta 
sessão, sendo cinco do Legislativo e cinco do Executivo. Falou da comemoração 
do Dia do Agricultor ocorrido na comunidade Araras. Daí parabenizou todos os 
agricultores da região, enfatizando a necessidade de apoiar a agricultura familiar. 
Manifestou sua insatisfação com a OSCIP, pois está gerando uma precarização 
do trabalho dos servidores, e tem pessoas sem receber salário. Por isso defendeu 
que deve haver concurso público e afirmou que a Câmara tem a obrigação de 
fazer uma investigação sobre que contribuição esta empresa deixou, pois as 
informações que tem são de que ela está lesando os trabalhadores. O Vereador 
Domingos Oliveira Donato saudou a todos. Destacou a votação nesta sessão 
de projetos de lei, principalmente o de reposição salarial dos servidores públicos, 
chamando a atenção para a civilidade nas negociações entre prefeitura e 
categoria, que culminou neste acordo. Falou que é importante provocar ao 
Executivo no sentido de que encaminhe projeto de lei modificando o status de 
Santo Antônio de povoado para distrito, pois isto possibilitará outras ações, como 
instalação de banco, correio, etc. Chamou a atenção para a fragilidade dos 
órgãos de investigação, no que tange a não resolução do caso Geo Lopes, que 
deixa transparecer a falta de competência. E apelou para que as pessoas não 



deixem de falar sobre esta situação para não cair no esquecimento. Falou de 
problemas crônicos do Brasil, como a falta de segurança e de educação, 
afirmando da importância de se investir na educação para diminuir a 
criminalidade. Destacou a preocupação dos vereadores Ailson da Cruz Pereira e 
Ariston Pinheiro da Costa com o povoado de Santo Antônio. Falou das Indicações 
apresentadas pelos vereadores, que já foram mais de mil proposições 
encaminhadas ao Executivo, porém se sente envergonhado de não saber 
responder quantas foram atendidas. Ressaltou que deve continuar a provocar o 
Executivo no sentido de que as proposições sejam executadas, que não se deve 
desistir. Disse que tem interesse que o Chefe do Executivo acerte. O Vereador 
Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Apresentou Indicação em parceria com 
outros vereadores de implantação de Agência de Correio e Banco Postal no 
povoado de Santo Antônio e de melhorias na Escola Municipal Nilson Fernandes. 
Disse que apresentou 32 indicações para o distrito de Santo Antônio, e o 
Vereador Ariston Pinheiro da Costa apresentou mais 22. Disse que entende que a 
comunidade não confie mais nos políticos, pois são tantas indicações e discursos 
bonitos que não saem do papel. Falou que se sente derrotado como vereador, 
pois obteve 523 votos em Santo Antônio, e ainda não conseguiu retribuir esta 
confiança. Disse que espera que o Executivo cumpra o que foi prometido a 
comunidade de Santo Antônio, através da prefeitura itinerante. Falou dos projetos 
encaminhados a secretaria de esporte para realização do campeonato de futebol 
em Santo Antonio que não foi atendido. Reclamou da empresa que colocou a 
antena de celular em Duque de Caxias e Santo Antônio, que não funciona direito, 
e disse que isto os vereadores não vão aceitar. Reclamou da ausência do Poder 
Executivo nos distritos, afirmando que alguns secretários nem conhecem Santo 
Antônio. Disse que não se sente envergonhado de reconhecer que até hoje não 
conseguiu corresponder às expectativas de Santo Antônio. O Vereador Ariston 
Pinheiro da Costa saudou a todos. Destacou o esforço dos vereadores em levar 
melhorias para Santo Antônio, através das Indicações que fazem ao Executivo, 
apesar de observar que poucas Indicações são atendidas. Falou da creche que 
foi pedida para Santo Antonio e está funcionando, também está sendo reformado 
o PSF. Falou que esteve com o secretário de infraestrutura verificando a situação 
das ruas de Santo Antônio, e que este assumiu o compromisso de que enviará as 
máquinas assim que concluir trabalho em Jardim Novo. Disse que procurou ao 
secretário Fernandão e este assumiu compromisso de que assim que concluir o 
Mangueirão, virá para Santo Antônio e colocará as telas do campo. Também 
relatou que em conversa com o secretário Bodeiro soube que logo será resolvido 
o problema da torre de sinal de celular. Falou que o secretário Eujácio lhe 
garantiu que até sexta-feira uma ambulância será designada para Santo Antônio. 
Disse que está no terceiro mandato de vereador e já aprendeu a sofrer. Falou 
que, baseado em relatos da comunidade, que a segurança em Santo Antonio 
melhorou com o trabalho de dois policiais, que foram efetuadas prisões de 
traficantes. Por isso parabenizou estes policiais que desempenham de forma 
exemplar o seu trabalho. Reclamou da dificuldade em falar com o Prefeito. 
Destacou votação de projetos nesta sessão, incluindo-se o de reposição salarial 
dos servidores públicos e ressaltou o esforço dos vereadores para ajudar o 
Executivo a fazer as melhorias que a comunidade deseja. Pela ordem, o Vereador 
Domingos Donato propôs a prorrogação do tempo da sessão para conclusão dos 
trabalhos, sendo pelo Senhor Presidente submetido a apreciação do plenário, e 
aprovado por unanimidade. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos 



saudou a todos. Falou do dever de todos os vereadores em dar atenção tanto a 
sede como aos distritos. Destacou Indicação que fez em parceria com outros 
vereadores de implantação de uma escola de tempo integral em Santo Antônio, a 
fim de resolver a questão das drogas e da marginalização da juventude. Disse 
que acredita que a educação é o pilar da sociedade. Destacou o lançamento da 
campanha de reeleição do deputado federal Emiliano José. Falou de Indicação 
em que propôs a implantação de agroindústrias nos distritos e povoados. 
Apresentou, em parceria com outros vereadores, Indicação de implantação de 
Agência de Correio e Banco Postal na comunidade de Santo Antônio. Apresentou 
Moção de Aplausos à comunidade São Lourenço. Disse que várias das 
Indicações que foram apresentadas na Câmara Municipal já foram atendidas, que 
inclusive já começaram os asfaltos e a iluminação da BA 290, que ficou feliz 
porque fez a Indicação da iluminação da BA 290 e também se esforçou para a 
vinda da Honda, que gerará inicialmente 30 empregos. A Vereadora Oneidi Alves 
de Sousa saudou a todos. Disse que os vereadores trabalham muito, fazendo 
fiscalização e apresentando Indicações, porém poucas são atendidas. Descreveu 
melhorias que precisam ser feitas na Escola Municipal Nilson Fernandes. Elogiou 
a comunidade de Santo Antônio, que é formada de pessoas que são muito 
cuidadosas e estão sempre trabalhando, cuidando dos bens públicos. Falou que 
os vereadores são 19 irmãos que estão lutando pelo Município e querem o 
desenvolvimento da cidade e dos distritos. Finalizando, disse que seu gabinete e 
a Câmara Municipal estão à disposição da comunidade de Santo Antônio. 
Também elogiou ao policial Cabral pelo trabalho prestado nesta comunidade. 
Parabenizou os vereadores Ariston Pinheiro da Costa e Ailson da Cruz Pereira 
que lutam muito por Santo Antônio. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro 
saudou a todos. Externou seu pesar pelo falecimento da Professora Lucineide. 
Depois passou a palavra ao vereador Edinaldo Rezende dos Santos que também 
manifestou seu pesar pelo falecimento desta grande educadora. Prosseguindo, o 
Vereador Tomires Barbosa Monteiro corroborou com a fala da Professora Izabel 
Cordeiro, de que educação se faz com paixão. Falou dos seus 32 anos de 
dedicação ao magistério, lembrando que chegou à comunidade de Santo Antônio 
como professor quando tinha 19 anos. Falou que os distritos e povoados do 
Município não podem ficar desprovidos de todos os atendimentos que existem na 
sede de Teixeira de Freitas. Destacou os programas Educação Esperança e 
CREI, que são programas que trabalham com crianças que têm dificuldades e 
déficit de aprendizagem. Apresentou Indicação para que estes programas sejam 
estendidos aos distritos e povoados e disse que espera que a Secretaria de 
Educação seja sensível a esta proposição. Ressaltou a importância do diálogo 
com a comunidade para se chegar a solução dos problemas. Neste instante, o 
Senhor Presidente transferiu a presidência da Mesa ao Primeiro Secretário, 
Vereador Domingos Oliveira Donato, para fazer uso da Tribuna. O Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro saudou a todos. Parabenizou os vereadores Ailson 
Cruz e Ariston Pinheiro pelo empenho em levar melhorias ao povoado de Santo 
Antônio. Falou da satisfação e responsabilidade em ser vereador. Destacou a 
parceria Câmara e Prefeitura, e a cobrança que os vereadores fazem ao Prefeito. 
Destacou a votação de projetos do Legislativo e do Executivo nesta sessão, 
principalmente de reajuste de salário dos servidores do município. Falou que a 
Câmara tem trabalhado bastante. Destacou os problemas que precisam ser 
sanados na comunidade de Santo Antônio. Falou do projeto de Revisão da Lei 
Orgânica do Município e do Regimento Interno da Câmara que está ocorrendo na 



Câmara. Destacou a criação do Memorial da Câmara que está sendo 
implementado, que servirá à comunidade. Neste momento, o Presidente Interino 
devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que passou 
a trabalhar na ORDEM DO DIA solicitando autorização dos vereadores presentes 
para votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providências e Moções. Sendo, 
portanto, autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário as 
Indicações e Pedidos de Providências, que foram aprovadas por unanimidade. 
Depois submeteu a votação do plenário as Moções, que foram aprovadas por 
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário o 
Requerimento nº14/2014, de 29 de julho de 2014, de autoria do Vereador Ronaldo 
Alves Cordeiro, que requer a criação de Comissão Especial, denominada Frente 
Parlamentar Municipal em Defesa dos Comerciários, com a finalidade de criar um 
canal de comunicação entre o Parlamento e os Comerciários e sua representação 
sindical, em defesa dos interesses dos trabalhadores no comércio do Município 
de Teixeira de Freitas, que foi aprovado por unanimidade. Na sequencia 
submeteu a votação dos pares, Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania ao Projeto de Lei do 
Executivo de nº 016/2014 de 13 de junho de 2014 e Projeto de Lei do Executivo 
nº16/2014, de 13 de Junho de 2014, de autoria do Poder Executivo, “Dispõe sobre 
a criação do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher, revoga a Lei 
174/96 e dá outras providências”, que foram aprovados por unanimidade. Após, 
submeteu a votação do plenário, Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, Comissão de Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, Obras 
e Serviços Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação do Solo ao Projeto de Lei do 
Executivo nº017/2014, de 13 de junho de 2014 e Projeto de Lei do Executivo 
nº17/2014, de 13 de Junho de 2014, de autoria do Poder Executivo, “Dispõe sobre 
a instituição do Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável - CMDS e dá 
outras providências”, que foram aprovados por unanimidade. Depois, submeteu a 
votação do plenário, Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do 
Executivo nº18/2014, de 13 de junho de 2014 e Projeto de Lei do Executivo 
nº18/2014, de 13 de Junho de 2014, de autoria do Poder Executivo, “Institui o 
Sistema Municipal de Cultura, estabelece diretrizes para as Políticas Municipais 
de Cultura de Teixeira de Freitas, e dá outras providências”, que foram aprovados 
por unanimidade. Em seguida, submeteu a votação do plenário, Parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, 
Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e 
Turismo ao Projeto de Lei do Executivo nº019/2014, de 20 de junho de 2014 e 
Projeto de Lei do Executivo nº19/2014, de 20 de Junho de 2014, de autoria do 
Poder Executivo, “Dispõe sobre a Revisão Geral Anual da Remuneração e do 
Subsídio do Servidor Publico Municipal e dá outras providências”, que foram 
aprovados por unanimidade. Após, submeteu a votação do plenário, Parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, 
Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e 
Turismo ao Projeto de Lei do Executivo nº020/2014, de 20 de junho de 2014 e 
Projeto de Lei do Executivo nº20/2014, de 20 de Junho de 2014, de autoria do 
Poder Executivo, “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a conceder Reajuste 
Salarial, aos Servidores Públicos Municipais”, que foram aprovados por 
unanimidade. Na sequencia, o Senhor Presidente passou a votação dos projetos 
de lei do Legislativo, submetendo a votação, Parecer da Comissão de 



Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e 
Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº01/2014, de 04 de fevereiro de 2014 e  
Projeto de Lei do Legislativo nº01/2014, de 04 de Fevereiro de 2014, de autoria do 
vereador Ailson da Cruz Pereira, “Altera denominação de logradouro público e dá 
outras providências; ( O Estádio Municipal situado na Av. Getúlio Vargas s/n, 
passa a denominar-se Estádio Municipal Antônio Rodrigues Santana, “O 
Tomatão”),que foram aprovados por unanimidade. Após, submeteu a votação do 
plenário, Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, 
Planejamento, Uso e Ocupação do Solo ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº06/2014, de 25 de fevereiro de 2014 e Projeto de Lei do Legislativo nº06/2014, 
de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, 
“Institui a reserva de vagas para egressos e detentos em cumprimento de pena 
aberta ou semiaberta nos contratos firmados com administração público municipal 

nos termos que especifica, e dá outras providências, que foram aprovados por 

unanimidade. Em seguida, submeteu a votação dos pares, Parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, 
Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº18/2014, de 01 de abril de 
2014 e Projeto de Lei do Legislativo nº18/2014, de 01 de Abril de 2014, de autoria 
do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, “Cria o Programa de atendimento e 
acompanhamento domiciliar ao paciente terminal de câncer no âmbito de Teixeira 
de Freitas e dá outras providências, que foram aprovados por unanimidade”. 
Depois, submeteu a votação do plenário, Parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao 
Projeto de Lei do Legislativo nº39/2014, de 06 de maio de 2014 e Projeto de Lei 
do Legislativo nº39/2014, de 06 de Maio de 2014, de autoria do vereador Tomires 
Barbosa Monteiro, “Dispõe sobre a alteração de logradouro público e dá outras 
providências” (A Escola Municipal Assembleia de Deus, situada à Rua Eleozibio 
Cunha, Bela Vista, passa a denominar-se Escola Municipal Professor Moabh 
Cristal Felix), que foram aprovados de forma unânime. Após, submeteu a votação 
do plenário, Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão 
de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº49/2014, de 03 de junho de 2014 e Projeto de Lei do Legislativo nº49/2014, de 
03 de Junho de 2014, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
“Dispõe sobre denominação de Próprio Público e dá outras providências (A Praça 
principal, localizada no bairro Vila Verde, passa a denominar-se Praça Gercino da 
Conceição Rocha)”, que foram aprovados por unanimidade. Pela ordem, o 
Vereador Joanilton Rodrigues alertou aos que vão retornar a sede, que na estrada 
existem várias vacas e bois soltos. O Senhor Presidente, na oportunidade, 
justificou a ausência da Vereadora Erlita Freitas, que está se recuperando de 
acidente de automóvel por conta de animais na estrada. Pela ordem, o Vereador 
Ailson Cruz disse que fez um pedido de providência relacionado a esta situação 
perigosa, mas que infelizmente, parece que vão esperar morrer um vereador para 
se tomar as medidas cabíveis. Pela ordem, o Vereador Domingos Donato lembrou 
aos demais de reunião que ocorrerá nesta quarta-feira, as 19:00h, com equipe 
que irá discutir sobre sistema de vídeo monitoramento em Teixeira de Freitas e na 
quinta-feira ocorrerá sessão da Frente Parlamentar dos Comerciários. Pela 
ordem, o vereador Ariston Pinheiro solicitou permissão do Presidente para 
convidar os policiais da comunidade de Santo Antônio para entregar-lhes Moção, 
sendo, portanto, pelo Senhor Presidente, autorizado. Também foi informado pelo 



Senhor Presidente, de reprise desta sessão na Rádio Difusora AM, amanhã, a 
partir das 14:00h. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos 
Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida 
e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores 
presentes que com ela estiverem de acordo. Salão Paroquial da Igreja Santo 
Antônio, 29 de julho de 2014. 
 

 


